

4名中国人在苏丹遇害 中方表示强烈愤慨和谴责

新华社北京10月28日电(记者 荣燕 孙奕)中国政府28日对绑匪惨无人道地杀害手无寸铁的在苏丹中国公司人员的恐怖主义行径表示强烈愤慨和谴责。

外交部发言人姜瑜在例行记者会上回答有关问题时作了上述表示。

据苏丹方面向中国驻苏丹使馆通报,10月27日,中国中石油公司在苏丹被绑架的9名工作人员中,4人遇害,4人脱险,1人失踪。

姜瑜说,我人员被绑架事件发生后,党中央、国务院高度重视,十分关注他们的安危。胡锦涛主席、温家宝总理作出重要批示,要求外交部全力营救我被绑架人员。外交部有关部门和中国驻苏丹使馆与苏丹保持密切联系,多渠道开展工作,为解救我被绑架人员作出了极大努力。

姜瑜说,中国政府对我4名被绑架人员不幸遇难表示沉痛哀悼,对其家属表示深切慰问。外交部已指示中国驻苏丹使馆和中石油赴苏丹工作组继续全力营救失踪人员,同时抓紧处理好有关善后事宜。

姜瑜说,中方珍视中苏友谊与两国友好合作关系,要求苏丹方面在确保我失踪人员安全的情况下继续全力开展营救,并严惩凶手。同时,采取一切有力措施保护我在苏丹人员和财产安全。

立法历经15年 全国人大常委会昨高票通过国有资产法

数十万亿国资监管有法可依

重大事项不得损害出资人权益

新华社北京10月28日电(记者 王飞 樊曦)国企重大事项除要遵守法律、法规以及企业章程外,还不得损害出资人和债权人的权益。十一届全国人大常委会第五次会议28日表决通过的《企业国有资产法》对此作出规定。

法律规定,国家出资企业合并、分立、改制、上市,增加或者减少注册资本,发行债券,进行重大投资,为他人提供大额担保,转让重大财产,进行大额捐赠,分配利润,以及解散、申请破产等重大事项,应当遵守法律、行政法规以及企业章程的规定,不得损害出资

人和债券人的权益。

法律规定,国家出资企业发行债券、投资等事项,有关法律、行政法规规定应当报经人民政府或者人民政府有关部门、机构批准、核准或者备案的,依照其规定。国家出资企业投资应当符合国家产业政策,并按照国家规定进行可行性研究;与他人交易应当公平、有偿,取得合理对价。

法律还对企业改制、与关联方的交易、资产评估、国有资产转让四类关系国有资产出资人权益的重大事项作出了专门规定。

核心提示

十一届全国人大常委会28日表决,高票通过了《企业国有资产法》。经过15年立法历程,跨越三届全国人大,《企业国有资产法》“破茧而出”,使我国数十万亿国有资产的监管问题实现“有法可依”。

新通过的《企业国有资产法》所称的国有资产,是指国家对企业各种形式的出资所形成的权益。这一规定意味着,包括金融企业国有资产在内的各类企业国有资产都适用本法规定,该法自2009年5月1日起施行。

主要负责人将接受经济审计

新华社北京10月28日电(记者 王飞 樊曦)国有独资企业、国有独资公司和国有资本控股公司的主要负责人,应当接受依法进行的任期经济责任审计。十一届全国人大常委会第五次会议28日表决通过的《企业国有资产法》对此作出明确规定。

法律规定,国家出资企业的董事、监事、高级管理人员,应当遵守法律、行政法规以及企业章程,对企业负有忠实义务和勤勉义务,不得利用职权收受贿赂或者取得其他非法收入和不当利益,不得侵占、挪用

企业资产,不得超越职权或者违反程序决定企业重大事项,不得有其他侵害国有资产出资人权益的行为。

国家建立国家出资企业管理者经营业绩考核制度。履行出资人职责的机构应当对其任命的企业管理者进行年度和任期考核,并依据考核结果决定对企业管理者奖惩。

法律还对履行出资人职责的机构任免或者建议任免的国家出资企业的管理者范围,以及管理者应当具备的条件作出了规定。

朱思宜谢冰涉嫌犯罪 人大代表资格被终止

新华社北京10月28日电 全国人大常委会28日表决通过了代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告,朱思宜、谢冰因涉嫌违法犯罪,被终止全国人大代表资格。

根据这一报告,由广东省选出的十一届全国人大代表、广东省韶关市宜达燃料开发有限公司总经理朱思宜,因涉嫌行贿犯罪,本人提出辞去全国人大代表职务的请求,广东省人大常委会决定接受其辞职请求。

由四川省选出的十一届全国人大代表、四川省达州市通川区新村乡染河村养殖场场长、四川省达州市通川区妙达怡美厨食品有限公司董事长谢冰,因涉嫌非法吸收公众存款,本人提出辞去全国人大代表职务的请求,四川省人大常委会决定接受其辞职请求。

依照代表法的有关规定,朱思宜、谢冰的代表资格终止。

出资人机构 有权参与重大决策

新华社北京10月28日电(记者 王飞 樊曦)履行出资人职责的机构对本级人民政府负责,向本级人民政府报告履行出资人职责的情况,接受本级人民政府的监督和考核,对国有资产的保值增值负责。企业国有资产法对此作出明确规定。

法律规定,履行出资人职责的机构应定期向本级人民政府报告有关国有资产总量、结构、变动、收益等汇总分析的情况。履行出资人职责的机构应保障出资人权益,防止国有资产损失。此外,履行出资人职责的机构代表本级人民政府对国家出资企业享有资产收益、参与重大决策和选择管理者等出资人权利,其委派的股东代表参加国有资本控股公司、国有资本参股公司召开的股东会会议、股东大会会议,应当按照委派机构的指示提出提案、发表意见、行使表决权,并将其履行职责的情况和结果及时报告委派机构。

法律还规定,除依法履行出资人职责外,履行出资人职责的机构不得干预企业经营活动。

企业高管 不得随意进行三类兼职

新华社北京10月28日电(记者 王飞 樊曦)国有企业的高级管理人员未经允许不得随意在其他企业兼职,不得兼任监事,董事长不得兼任经理。十一届全国人大常委会第五次会议28日表决通过的《企业国有资产法》对国企高管的上述三类兼职明确作出了规定。

企业国有资产法第二十五条规定,未经履行出资人职责的机构同意,国有独资企业、国有独资公司的董事、高级

管理人员不得在其他企业兼职。未经股东会、股东大会同意,国有资本控股公司、国有资本参股公司的董事、高级管理人员不得在经营同类业务的其他企业兼职。

未经履行出资人职责的机构同意,国有独资公司的董事长不得兼任经理。未经股东会、股东大会同意,国有资本控股公司的董事长不得兼任经理。

董事、高级管理人员不得兼任监事。

职工代表 有权选任董事监事

新华社北京10月28日电(记者 王飞 樊曦)国有企业职工民主管理、民主监督的权利受法律保护。十一届全国人大常委会第五次会议28日表决通过的《企业国有资产法》对企业职工民主管理、民主监督的权利作出专门规定。

法律规定,国家出资企业依照法律规定,通过职工代表大会或者其他形式,实行民主管理。

为保障企业职工依法享有的民主管理和民主监督的权利,法律还规定,国家出资企业中应当由职工代表出任的董事、监事,依照有关法律、行政法规的规定由职工民主选举产生。国家出资企业的合并、分立、改制、申请破产等重大事项,应当听取企业工会的意见,并通过职工代表大会或者其他形式听取职工的意见和建议。企业改制涉及重新安置企业职工的,还应当制定职工安置方案,并经职工代表大会审议通过。

国企分红 国家所得列入政府预算

新华社北京10月28日电(记者 王飞 樊曦)全国人大常委会28日表决通过的《企业国有资产法》。在随后举行的新闻发布会上,全国人大常委会法制工作委员会副主任安建表示,国家作为出资人,从企业分得的利润要列入政府预算。

安建表示,企业国有资产法“国有

资本经营预算”一章中讲得很清楚,列入国有资本经营预算的,只是国家作为出资人,从企业分得的利润,这部分收入的支出也列入政府预算。但是企业赚的钱要给股东分红,国家作为出资人,红利国家要拿走一部分,这一部分钱要进政府预算。

民进党一中常委被收押 任嘉义县长 涉工程弊案

新华社台北10月28日电(记者 陈斌华 赵博)台湾嘉义县长陈明文因涉嫌泄露工程底价给特定厂商,28日被嘉义地方法院合议庭裁定收押禁见。

陈明文是嘉义县地方派系龙头,原属国民党籍,在陈水扁当政时期投入民进党,获民进党提名并于2005年当选嘉义县长。他目前还担任民进党中常委,被视为党内的地方实力派。

据台湾媒体报道,陈明文因涉嫌嘉义县民雄污水下水道工程泄密案,去年5月被嘉义县调查站监听。调查发现,在招标前几天,得标的伟盟公司董事长赖文正应陈明文邀约到他台北市的住所见面。赖文正离开陈明文住所后,马上更改工程标价,与底价仅差新台币20万元。

嘉义地方法院检察署于今年10月4日向嘉义地方法院申请羁押陈明文,但嘉义地院最后裁定以300万元新台币交保候审,同案被告赖文正以150万元新台币交保。检方提出抗告。嘉义地院于28日作出更裁:陈明文与赖文正收押禁见。

暴雪致西藏多县受灾

一牧民死亡 两县城停电
一县成孤岛 川藏路中断

新华社拉萨10月28日电(颜园园 余忠水)来自西藏自治区气象局的最新消息称,26日至28日西藏东部出现的大范围的特大雪(雨)天气,是西藏有气象资料以来,出现强降雪站点最多、范围最广的一次较强过程。

据介绍,截至28日8时,已有林芝地区米林县、波密县、山南地区错那县3个气象站的过程降水量超过100毫米。

统计显示,27日8时至28日8时,有7个气象站积雪超过10厘米,最大为错那64厘米;西藏有15个气象站的日降水量超过10毫米,米林和错那日降水量突破历史极值。其中,米林日降水量为103毫米,历史极值66.7毫米出现在1983年10月16日;错那日降水量达83.9毫米,历史极值63.7毫米出现在2004年10月8日。

目前,这次强降雪过程已造成西藏局部地区出现不同程度的灾情:暴雪造成西藏波密县2人失踪,县城及周边地区停电;山南地区错那县1名牧民死亡,县城停电;然察公路中断,察隅县成为“孤岛”;川藏公路中断;贡嘎机场27日有12个进出港航班受影响,403名旅客被迫滞留;昌都邦达机场关闭。



全球通缉 香港大毒枭钟坤成

新华社广州10月28日电(记者 肖文峰)广东省公安厅28日向社会宣布,近期该厅已通过国际刑警组织中国国家中心局,向全球发布对涉嫌制造、贩卖毒品罪的香港籍犯罪嫌疑人钟坤成的红色通缉令。

经广东省公安厅查明:犯罪嫌疑人钟坤成于1999年至2003年间,伙同犯罪嫌疑人陈森、谢伟明等人,用化学合成的方法在广东省广州市、惠州市、河南省驻马店市等地大肆制造冰毒予以贩卖,其中被广东公安机关缴获的冰毒达4吨多。同时,犯罪嫌疑人钟坤成还涉嫌多宗走私、贩卖海洛因重大案件。

广东省公安厅表示,犯罪嫌疑人钟坤成一直负案在逃,长期藏匿在香港等地。2008年5月8日,经广东省人民检察院批准,决定逮捕犯罪嫌疑人钟坤成。为尽快将其抓捕归案,广东省公安厅近期已通过国际刑警组织中国国家中心局向全球发布了对其通缉的红色通缉令。

公安机关提供的资料显示,犯罪嫌疑人钟坤成英文名为 Chung Kwan Shing,曾用名钟坤松,编号:歪嘴成,男,1956年9月15日生,身高174厘米,体重75公斤,黑头发,黑眼睛,香港身份证号码:H007305,香港护照号码:HA9106756。

(上接第一版)

以园区为平台促进工业布局优化调整。“资源向优势产业集中,工业向园区集中”是近年来郑州工业发展的又一突出特点。中原区以纺织产业园和项水机械制造业工业园为突破口,促进企业集中搬迁和整合。二七区马寨园区上半年又洽谈项目50余家,引进新项目16个。新郑煤电建材循环经济产业园、荥阳豫龙工业园依托特色招商,已成为产业布局和发展新的动力。

调整之线“舞”出累累硕果

调整是为了发展,调整是为了提高,而科学的调整也必然带来科学的发展和提高。统计显示,今年前六个月,全市装备制造业销售收入已达到534.1亿元,全年有望超千亿元大关,而高新技术产业在全市的比重也已提高到近1/3,优势产业和高新技术产业对经济发展的拉动作用进一步凸显。前九个月,全市规模以上工业增加值已达到913.3亿元,接近2007年全年水平,各项增速均居全国省会城市前列。

又好又快的发展不仅体现在统计数字上,更体现在一个个鲜活生动的企业中。近年来,全市不仅出现一批大企业大集团,还形成了金星、三全、思念、郑煤机、郑纺机等在全国具有较大影响力的行业龙头企业,中国名牌和驰名商标数量居中西部首位。调整完善、优化提高的郑州工业,不仅壮大了郑州的实力,提升了郑州的名气,也提升了河南制造在全国乃至国际上的知名度。

温暖

上图 28日,运送御寒衣被的车辆整装待发。当日,四川省向汶川地震灾区捐赠的首批御寒棉被、衣裤、棉帐篷等物资启运。这批物资包括棉被7.3万床,棉衣裤3万套(件)、棉帐篷2000顶,将运往阿坝、广元、绵阳等10个地震灾区和高原地区。

左图 28日,西藏当雄县地震中的受灾牧民,63岁的嘎玛贡穿上刚刚领到的保暖衣服。近日,西藏当雄地震灾区出现强降雪,草原和牧民居住地被大雪覆盖。有关部门给受灾群众送来食物、御寒衣物,并确保地震中受灾群众能够住进救灾帐篷。

均为新华社发

